Statistiques

Extraits d’épreuves de Bac Pro

Exercice 1

Une entreprise a effectué une étude statistique sur la durée de vie des compresseurs qu’elle fabrique. Le tableau ci-dessous rend compte de cette étude.

Durée de vie en heures
Nombre de compresseurs

[50 000 ; 60 000 [
1 800

[60 000 ; 70 000 [
3 200

[70 000 ; 80 000 [
5 300

[80 000 ; 90 000 [
2 700

[90 000 ; 100 000 [
2 000

1. Calculer la
durée de vie moyenne 
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 des compresseurs et l’écart-type   de cette série statistique. (les résultats seront arrondis à l’unité)

2. Quel est le nombre de compresseurs qui appartient à l’intervalle [
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- ; 
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+. L’exprimer en pourcentage du nombre total de compresseurs.

Exercice 2

Les diamètres exprimés en mm de 40 pièces usinées sont réparties de la manière suivante :

Diamètres en mm
Effectif

[ 194,5 ; 195,5 [
2

[ 195,5 ; 196,5 [
7

[ 196,5 ; 197,5 [
6

[ 197,5 ; 198,5 [
8

[ 198,5 ; 199,5 [
7

[ 199,5 ; 200,5 [
4

[ 200,5 ; 201,5 [
6

1. Pour la série statistique associée au tableau précédent :

1.1 Calculer la moyenne 
[image: image4.wmf]x

 et l’écart-type (donner les valeurs arrondies au dixième de mm).

1.2 Construire le polygone des fréquences cumulées croissantes sur le repère ci-après.

2. Par une lecture graphique, déterminer le nombre de pièces dont le diamètre appartient à l’intervalle [ 196,3 ; 200 ]. Exprimez le en pourcentage de l’effectif total.
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Exercice 3

Vérification de réglage d’une remplisseuse

Sur une ligne de conditionnement en flacons, on veut vérifier qu’ ‘une remplisseuse est bien réglée. Le contrôle du remplissage d’un échantillon de 100 flacons a donné la série statistique S suivante :

Mesure, en mL de la quantité de liquide contenue dans le flacon
ni : nombre de flacons

[ 995 ; 1 000 [
1

[ 1 000 ; 1 005 [
58

[ 1 005 ; 1 010 [
25

[ 1 010 ; 1 015 [
10

[ 1 015 ; 1 020 [
5

[ 1 020 ; 1 025 [
1


N = 100

1. On tolère que la quantité de liquide contenue dans un flacon ait une valeur comprise entre 1 000 mL et 1 020 mL (1 000 accepté ; 1 020 refusé). Quel est le pourcentage, par rapport au nombre total de flacons examinés, qui contiennent une quantité de liquide conforme à cette tolérance ?

2. On estime que chaque flacon de l’échantillon contient une quantité de liquide égale au centre de la classe dans laquelle il est répertorié. Pour la série statistique ainsi obtenue, calculer sa moyenne 
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 et son écart-type . 

(A cet effet, on pourra utiliser le tableau suivant. Les résultats demandés seront exprimés en millilitres et arrondis au dixième de millilitre.)

Mesure, en mL de la quantité de liquide contenue dans le flacon
Centre des classes : xi en mL
ni : nombre de flacons
nixi (en mL)
nixi²

[ 995 ; 1 000 [

1



[ 1 000 ; 1 005 [

58



[ 1 005 ; 1 010 [

25



[ 1 010 ; 1 015 [

10



[ 1 015 ; 1 020 [

5



[ 1 020 ; 1 025 [

1





N = 100



3. On appelle Coefficient d’Aptitude Machine (C.A.M) le rapport 
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 où IT est l’amplitude de l’intervalle de tolérance et où est l’écart-type de l’échantillon calculé à la question 2. 

Sachant que IT=(1020-1000) mL, calculer la valeur du rapport 
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 (prendre pour la valeur de 4,7 mL).

Si le Coefficient d’Aptitude Machine est strictement supérieur à 1 (CAM>1), la machine est considérée comme performante et les flacons sont correctement remplis. Est-ce le cas dans l’exemple retenu ?

Résultats numériques

Exercice 1

1. 
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x

74 933 heures ;  = 11 862 heures

2. pourcentage appartenant à [
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- ; 
[image: image10.wmf]x

+ : 62 %

Exercice 2

1.1 
[image: image11.wmf]=

x

198,18 mm ;  = 1,79 mm

2.pourcentage appartenant à [ 196,3 ; 200 ] : 62,5 %

Exercice 3

1. pourcentage de flacons : 98 %

2. 
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x

1 005,65 mL ;  = 4,7 mL

3. CAM = 0,709 => la machine n’est pas performante

194





0,1





195





� INCORPORER Excel.Sheet.8  ���








_1049567281.unknown

_1049612670.unknown

_1049614166.xls
Graph1

		194.5

		195.5

		196.5

		197.5

		198.5

		199.5

		200.5

		201.5



FCC

diamètre en mm

FCC

Polygone des fréquences cumulées croissantes

0

0.05

0.225

0.375

0.575

0.75

0.85

1



Feuil1

		Diamètre en mm		194.5		195.5		196.5		197.5		198.5		199.5		200.5		201.5

		FCC		0		0.05		0.225		0.375		0.575		0.75		0.85		1





Feuil2

		





Feuil3

		






_1049565625.unknown

